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CONSORZIO OBBLIGATORIO FRA GLI APICOLTORI DELLA PROVINCIA DI GORIZIA

          
  Via Staranzano 23 34077 Ronchi dei Legionari (GO)  – E-mail: consgoapi@gmail.com– C:F: 80000960312


CIRCOLARE N.1/2017
Convocazione Assemblea

Ronchi dei Legionari, 17 maggio 2017
La S.V è invitata a partecipare all’assemblea ordinaria del Consorzio Obbligatorio fra gli apicoltori della Provincia di Gorizia, in prima convocazione il giorno sabato 10 giugno c.a ore 8.00  a Ronchi dei Legionari in via Staranzano, 23  presso la sede del Consorzio Apicoltori e in seconda convocazione:

Sabato 10 giugno 2017 ore 9.30
Aula Magna Istituto Tecnico Agrario Via Roma,9 Gradisca d’ISONZO
L’assemblea si svolgerà con il seguente ordine del giorno:

1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente

2) Comunicazioni del Presidente: relazione sulle attività svolte nel corso del 2016 e programma relativo alle attività 2017

3) Approvazione Bilancio Consuntivo 2016

4) Approvazione Bilancio Preventivo 2017
5) Varie ed eventuali

Al termine sono previsti i seguenti interventi:

· Il piano di lotta 2017, alcune considerazioni e stato attuale dell’infestazione di varroa – Belletti PierAntonio
Nell’occasione si potranno ritirare i medicinali per il trattamento alla varroa, secondo quanto previsto dal piano di lotta con la presenza dei responsabili di Vita Europe e Chemicals Laif
La distribuzione verrà effettuata in base alle denuncie alveari al 31 dicembre 2016.
Prime indicazioni sulle produzioni

La produzione di miele di tarassaco è iniziata bene ma il ritorno del freddo subito dopo Pasqua ha compromesso in parte il raccolto e la stessa cosa dicasi per la marasca.

Le gelate del 21 aprile in molte zone hanno bruciato i fiori dell’acacia e i germogli del Ailanto in molte zone della nostra Provincia.
Mentre le fioriture del tarassaco e colza sono state quasi nella norma come periodo, le piante di acacia hanno avuto un rapido sviluppo tant’è che le prime piante imbiancate sono state viste  prima di Pasqua nella zona di Gradisca con circa 15 gg di anticipo rispetto ad una annata normale.

Purtroppo causa le continue piogge la produzione di miele di acacia è  pressoché nulla eccetto in qualche parte ove si è prodotto un melario scarso.
Richiesta di stato di calamità

Si ricorda che la Comunità Europea non indennizza danni da calamità se non attraverso piano assicurativi agevolati.
Nel caso dell’apicoltura non esistendo una assicurazione le richieste di aiuto possono essere fatte alla regione solo da aziende agricole con partita iva in grado di dimostrare la riduzione dei ricavi  rispetto al precedente anno e la diminuzione deve essere superiore al 30% (soglia minima di danno).

Ogni altra forma di indennizzo (anche su spese sostenute) NON è prevista in quanto configurabile come aiuto di Stato non previsto dalla commissione agricoltura europea.

Il Consorzio Apicoltori pertanto avvierà ogni contatto utile con l’amministrazione regionale per verificare e capire eventuali possibilità di contribuzione.

Avvelenamenti  - indicazioni e informazioni utili

Si sono verificati casi di  mortalità di api e forti spopolamenti in zona San Martino del Carso agli inizi di ottobre causa – è una ipotesi molto accredita – trattamenti con l’ultima generazione di mosca dell’olivo.

Sempre nello stesso periodo in altre zone della pianura sono state riscontrate mortalità di api dovute presumibilmente sempre all’azione di dimetoato utilizzato nella lotta delle cimici cinesi.

Il dimetoato è un potente insetticida della classe dei fosforganici ancora largamente utilizzato nonostante le restrizioni previste nell’acquisto.

Alcuni apicoltori hanno provveduto a segnalare le morie.

Invitiamo gli apicoltori a prestare particolare attenzione durante il periodo dei trattamenti contro la tignola della vite e contro il vettore della flavescenza dorata (dal 20 giugno al 10 luglio).
 I trattamenti per i viticoltori sono obbligatori ma nello stesso tempo hanno l’obbligo di effettuare lo sfalcio della parte inerbita utilizzando se necessario anche il tarup dove c’è presenza di trifogli molto bassi; inoltre si dovrebbe procedere al trattamento nelle ore tarde del pomeriggio e comunque in assenza di vento.

Suggeriamo ai servizi di controllo (semmai abbiamo mai effettuato controlli) di andare a vedere l’altezza dell’erba nei vigneti nei primi giorni di luglio e sanzionare coloro  i quali non hanno provveduto al taglio.

Nel caso di avvelenamento si invita ad informare immediatamente la segreteria del Consorzio.
Si invita a contattare direttamente le l’ASL competente per territorio.
QUOTA ASSOCIATIVA 2017
La quota associativa è relativa all’anno 2017 ed è vincolata alla  distribuzione dei medicinali per l’anno in corso.
Quota associativa: euro 50,00

Quota ad alveare: euro 2,5 comprensivo del trattamento base contro la varroa
La quota associativa garantisce una copertura assicurativa verso terzi, l’assistenza tecnica e sanitaria operata dagli esperti apistici, la distribuzione del medicinale, la rivista e non da ultimo garantisce continuità nelle attività associative.

È possibile scaricare tutta la modulistica direttamente dal nostro sito internet o compilarla

direttamente presso la segreteria del Consorzio.

Il versamento può essere effettuato su conto corrente bancario intestato a :

Consorzio Obbligatorio fra gli Apicoltori della Provincia di Gorizia

Banca di Credito Cooperativo di Turriaco - Filiale di Ronchi dei Legionari

codice IBAN: IT02C0890364630000000301312

Per poter beneficiare della distribuzione dei medicinali si invitano i soci a saldare la quota entro il 20 giugno 2017  per dare la possibilità di effettuare tutti i pagamenti delle fatture di medicinali in quanto la rendicontazione del Contributo comunitario 1308/2013 è stata anticipata di un mese ed il tutto dovrà terminare entro la metà di luglio
Nuovi  apiari e consistenza alveari (IMPORTANTE) –
 trasmissione annuale in banca dati 

la denuncia di nuovi apiari deve essere registrata in banca dati entro 7 gg dalla costituzione (D.M 04.12.2009 articolo 7 comma 2).
Per tale adempimento ci si può rivolgere direttamente alla segreteria del consorzio apicoltori

La denuncia annuale della consistenza degli alveari deve essere fatta entro il 31 dicembre di ogni anno (LR. 6/2016, ART.6) e allo stesso tempo l’aggiornamento in  Banca dati Nazionale deve avvenire nel periodo compreso tra il 1 novembre e 31 dicembre di ongi annualità (indirizzo, coordinate geografiche e consistenza alveari per ogni apiario) 
Delega al Consorzio per operare in BDNA

Per i nuovi iscritti e per coloro che non hanno ancora provveduto a compilare la delega è possibile scaricarla dal sito www.mielisenzaconfini.it, compilarla e consegnarla in originale alla segreteria del Consorzio oppure tutto può essere fatto 
Cartello obbligatorio BDNA (banca dati nazionale apistica)

È possibile ritirare presso la segreteria del Consorzio il cartello riportante il codice identificativo di ogni apicoltore rilasciato dall’ASL.

Tale cartello obbligatoriamente va apposto in ogni apiario.

Contestualmente potrà essere esposto il cartello previsto dalla legge regionale vigente in materia di identificazione degli apiari riportante tutti i dati dell’apicoltore, quest’ultimo NON sostituisce quello previsto dalla BDNA.
Ogni cartello plastificato ha un costo di 1 euro.
Si chiede di preavvisare la segreteria prima di procedere al ritiro in modo tale di fare preparare i cartelli plastificati.

Analisi a prezzi agevolati
il consorzio apicoltori della provincia di gorizia ha sottoscritto una intesa con Leochimica per le seguenti analisi a prezzi agevolati:
- Miele e derivati Analisi melissopalinologica orientativa  € 35,00 

- Miele e derivati Analisi melissopalinologica quantitativa  € 64,50 
- Miele e derivati Multiresiuale antibiotici base  € 75,00 

- Miele e derivati Analisi acaricidi   € 48,75 

- Cera d'Api Analisi acaricidi   € 60,00
Il socio può rivolgersi direttamente ai laboratori Leochimica di  indicando nome e cognome – appartenenza al Consorzio Apicoltori di Gorizia e indicando: OFFERTA N.170705 – 0/2017
PIANO di LOTTA alla VARROA 2017
Il socio pertanto potrà ritirare il medicinale spettante dalla denuncia alveari 2016 a partire da sabato  27 maggio ; invitiamo tutti a rispettare il periodo indicato in modo da consentire la successiva rendicontazione alla direzione regionale agricoltura.
ATTENZIONE! Durante il mese di luglio il Consorzio sarà aperto anche nelle giornate di martedi dalle 16.00 alle 18.00, il sabato dalle ore 9.00 alle 12.00.

Ogni socio riceverà per ogni alveare denunciato due confezioni di medicinale in funzione del piano prescelto, la terza confezione è a pagamento (esempio:nel caso di un trattamento completo con Apivar e timoli, apicoltore riceverà due strisce apistan mentre i timoli saranno conteggiati a prezzo di costo come quota integrativa).
Nel caso in cui l’associato richiedesse medicinale eccedente il numero di alveari denunciati, entrambe le confezioni dovranno essere pagate al prezzo sottoindicato:
Apilife Var: il prezzo a singola confezione è di 1,80 €

Apiguard: il prezzo a singola confezione è di 2,00 €

Apistan: prezzo a striscia 2,20 €
Apivar: prezzo a striscia 2,20 €
Per altri prodotti come il Thymovar (prodotto a base di timolo), MAQS e APIFOR 60 (acido formico), Varterminator (acido formico) non è prevista la distribuzione.
Il medicinale verrà consegnato solo a coloro che risultano in regola con il pagamento delle quote associative 2016, le stesse dovranno essere corrisposte entro il 30 giugno 2016.
La distribuzione dei medicinali verrà effettuata in collaborazione 
con le aziende fornitrici Vita Italia e Alveis
ATTENZIONE! Durante il mese di luglio il Consorzio sarà aperto anche nelle giornate di martedì dalle 16.00 alle 18.00, il sabato dalle ore 9.00 alle 12.00 fino a sabato 15 luglio, ultimo giorno prima della chiusura estiva (il termine è inderogabile).
Furti d alveari
Purtroppo dobbiamo registrare ancora  furti di alveari in Provincia di Gorizia  e ci giungono notizie anche dalla  Provincia di Udine.
Tutte le situazioni sono state denunciate ai carabinieri i quali intendono intensificare i controlli nelle zone oggetto del furto.
Si precisa che il reato di abigeato, furto di animali, prevede sanzioni molto severe sino all’arresto della persona presa in flagranza di reato.
Questo è un atto ignobile visto e considerato che la “sottrazione” è opera di apicoltori, se tali si possono definire, a danno di altri apicoltori.
Il ladro, la maggioranza delle volte, conosce bene l’apicoltore ed i suoi spostamenti.
Il consiglio è quello di adottare sistemi di riconoscimento delle arnie: marchiatura a fuoco, anche dei favi.

Molti  apiari nella nostra provincia sono dotati di fotocamere e altri sistemi di rilevamento e tracciabilità del materiale apistico.
Le fotocamere si possono acquistare presso l’azienda SCUBLA di Remanzacco.

Sotto articolo pubblicato su “Messagero veneto” 
Accusato del furto di due sciami, 70enne a processo

BASILIANO. A incastrarlo erano stati i fermi immagine della telecamera nascosta nella proprietà, nella quale Marco Feletig, agronomo e apicoltore per hobby, qualche giorno prima aveva notato segni di... http://messaggeroveneto.gelocal.it/udine/cronaca/2012/03/08/news/

In passato l’abigeato veniva punito con pene ben più severe…ci riferiamo al diritto romano dove al ladro venivano tagliate le mani…
Si precisa inoltre oltre alla famiglia di api si sono specializzati nel furto di favi di covata e regine e melari
Festa apicoltore – domenica 25 giugno 2017
a Doberdo del Lago nel cuore del Carso a pochi passi dal Lago presso il Centro Naturalistico Gradina.
Ore 10.00 Santa Messa nella chiesa di Doberdo del Lago

Ore 12 ritrovo presso il centro Gradina e aperitivo all’aperto

Ore 12.30 Pranzo

Ore 14.00 estrazione della lotteria del apicoltore

Ore 14.30 passeggiata e digestivo presso il Rifugio Casa Cadorna
Il costo del pranzo è di 20 euro e per i  bambini sotto i 10 anni  è gratis

Le prenotazioni possono essere fatte direttamente alla segreteria del Consorzio oppure contattando i referenti entro e non oltre il 22 giugno:
- Lombardo Pietro 3385285459
- Ferfolja Silvan 3405672630

- Chicco Andrea 349 2895752

Iscrizioni al consorzio di Gorizia per i corsisti 2016 e 2017
Si informa che l’iscrizione al Consorzio di Gorizia è estesa ai corsisti 2016 e 2017.

Gli iscritti beneficeranno pertanto di tutti i servizi previsti compresa la copertura assicurativa.

Tecnico di riferimento per i residenti in provincia di Trieste: Michela Nola

Tecnico di riferimento per i residenti in provincia di Udine: Shira Bar On

Ronchi dei Legionari, 18 maggio 2017 
Cordiali saluti
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